

# ТРИДЦАТЬ ДЕНЬ

Газета выходит с 1932 года.

№ 40 (6758)

СЕДА, 22 МАЯ 1996 года

ЦЕНА 706 руб.

16 Июня - выборы президента

## ФЕРМЕРЫ ГОЛОСУЮТ ЗА БОРИСА ЕЛЬЦИНА

ПОТОМУ ЧТО РАССЧИТАВАЮТ НА ЕГО ПОМОЩЬ В ПРЕОДОЛЕНИИ КРИЗИСА



В Москве завершил свою работу съезд землевладельцев России. 425 делегатов из 76 регионов страны собрались, чтобы выработать тактику и стратегию в поддержке Бориса Ельцина на предстоящих выборах.

"Летом 1996 года населению России предстоит выбирать не простопрезидентства, а ее судьбу", - звучало на съезде землевладельцев, где собирались представители нового поколения крестьян страны. Именно твердая позиция Бориса Николаевича по земельному вопросу позволила приблизить реализацию вековой мечты россиян - сегодня каждый гражданин страны имеет все юридические и практические возможности стать хозяином части российской земли. И этот факт, эту заслугу нынешнего президента никто не сможет ни оспорить, ни отнять - так считают делегаты съезда.

По мнению президента АККОР Владимира Башмачникова, частный сектор сегодня производит около половины продовольствия страны. И это при том, что крестьянские подворья, садоводы, огородники, словом, землевладельцы, напрочь ли-

шены государственной поддержки, а кое-где идет даже наступление на частный сектор. Однако у землевладельцев есть и претензии к президенту. Прежде всего они считают, что, следуя извечной российской традиции, именно он должен возглавить аграрную реформу в стране. Именно он не должен допустить принятия антикрайского Земельного кодекса, наложив на него вето. А потому именно с ним землевладельцы России связывают надежды на необратимость становления сельхозпроизводителя в новых условиях, реализацию конституционного права граждан на частную собственность на землю, на возрождение села с помощью государства.

К участникам съезда с приветствием обратился Борис Николаевич Ельцин.

Александр ГАВРИЛЮК.  
("Российская газета").

## КОМУ НА РУСИ ЖИТЬ ХОРОШО?

16 июня пойдем на выборы. Не только мне, а каждому россиянину не безразлично, какой станет наша страна. Я отношусь к поколению, которое называют "Три Д" - доедаем, донашиваем, доживаем. А еще про наше поколение говорят, что мы больны ностальгией по прошлому. Вот я и рассуждаю: мои деды, крестьяне-середняки, по ошибке были раскулачены, но тяг к прошлому, к вольчим законам капитализма, у них не было. С материнским молоком они впитали в нас, а мы в своих детях любовь и уважение к советской народной власти, к коммунистам, коллективному труду.

Кому же сейчас на Руси живется хорошо? Да тем 10-15 процентам перевертышей, ко-

торые в свое время урвали лакомые куски. И вот теперь страна обнищала, все продаются и покупаются, вклады обесценены, ведется страшная чеченская война. У нас в совхозе рабочие уже не месяцами, а годами не получают зарплату. Хочу, чтобы все изменилось к лучшему! Пойду на выборы и буду голосовать за то, чтобы у моих детей и внуков была работа, а потом плата за неё каждый месяц. Хочу быть уверенной в завтрашнем дне. Считаю: если все честные люди объединятся, то и одержат победу. А имя моему кандидату в президенты - Г. Зюганов.

Л. ВОЛКОВА.  
с. Ключи.

25 мая в 9 часов организуется перевправа молодняка КРС п. Крапивинского для пастбища в д. Фомихе. Сбор около межлесхоза.

АДМИНИСТРАЦИЯ ПОСЕЛКА.

## ХРОНИКА ВЕСЕННЕГО ДНЯ

Земля - тарелка, что положишь, то и возьмешь.  
(Пословица.)

По данным управления сельского хозяйства, по состоянию на 20 мая в районе прибыла влага на 25,6 тыс. га, внесены удобрения на 6,8 тыс. га. По району яровой сев проведен на площади 9,3 тыс. га, из которых зерновые и бобовые заняли 8,1 тыс. га. Посеяно 30 га моркови, 30 га картофеля в совхозе "Шевелевский". Однолетние травы посеяны на площади 486 га (в "Борисовском" 228 га и "Унге" 258). В разрезе хозяйств сев зерновобобовых в процентах выглядит так:

"Арсеновский"	13
"Банновский"	16

"Барачатский"	55
"Березовский"	12
"Борисовский"	38
"Каменское"	31
"Мунгатский"	19
"Красный Ключ"	41
"Тарадановский"	15
"Унга"	31
"Мельковское"	15
"Шевелевский"	100
По району	27

Темпы сева зерновых и бобовых ниже прошлогодних по району почти на 10%, а по некоторым хозяйствам почти в два раза, кроме "Барачатского", "Шевелевского" и "Каменского".

\* \* \*

Совхоз "Шевелевский" завершил сев зерновых и засадил первые 30 га картофелем сорта Невский.

В. КУТЕРГИНА.

## СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ РАЙОНА В ЯНВАРЕ - МАРТЕ 1996 ГОДА

### ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ:

Объем промышленной продукции в действ. ценах - 1 млрд. руб. (113% к янв. - марта 1995 г.)

Производство товаров нар. потребления - 1,1 млрд. руб. (68%).

Объем товарооборота с общ. питанием - 8 млрд. руб.

Объем платных услуг - 2,5 млрд. руб. (46%).

Численность офиц. зарегистрированных безработных на конец отчетного периода - 392 чел. (91%).

Среднемес. зар.плата - 770 тыс. руб. (2,5 р.).

Балансовый убыток по офиц. учт. предприятиям - 5,7 млрд. руб.

**СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО**  
На 1 апр. в районе имелось 9080 т семян яровых зернобоб. культур, 1450 т картофеля. Кондиционных 71,5%. В 7 хозяйствах недостает 393 т семян. Совхоз "Барачатский" реализует излишки семян.

**Состояние сельхозтехники**  
налич. исправ.

Тракторы	604	353
Грузовые а/м	329	188
Культиваторы	124	72
Сеялки	216	79
Плуги	106	73

За январь-март в район поступило 177 т дизельного топлива, 169 т бензина. На 1 апреля в наличии было 34 т дизтоплива, 9 т бензина.

На конец первого квартала наличие скота характеризовалось следующими данными (в первой колонке - наличие, во второй - % к этому же периоду 1995 г.)

Круп. рогатый скот	20456	86
Коровы	8389	90
Свиньи	398	68

Во всех хозяйствах, кроме "Шевелевского", снизилось количество скота. По сравнению с январем-мартом 1995 г. стадо района уменьшилось на 3,2

тыс. голов. Наибольшее снижение в "Березовском" (241 гол.), "Тарадановском" (525 гол.), а/о "Красный Ключ" (468 гол.). В "Шевелевском" крупного рогатого скота стало на 139 голов больше. Дойное стадо во всех сельхозпредприятиях уменьшилось в общем на 889 гол., поголовье свиней - на 32%.

Реализовано скота на убой в живой массе 325 т, молока - 2289 т. Реализация на убой скота уменьшилась по сравнению с прошлым годом на 122 т, убой молока - на 225 т. Продуктивность коров увеличилась на 5 кг и составила 273 кг. Самый высокий убой в совхозе "Барачатский" (500 кг), в "Шевелевском" (337), в "Унге" (339), самый низкий в "Березовском" (152 кг).

Падеж крупного рогатого скота уменьшился по району на 191 гол. Больше всего пало животных в совхозе "Борисовский" (35 гол.). Приплод телят уменьшился на 13%, поросят - на 81%.

**КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО**  
Предприятиями и организациями всех форм собственности поучитываемому кругу предприятий освоено за январь-март 7,9 млрд. руб. кап. вложений за счет всех источников финансирования. Использовано на объектах производств. назначения 7 млрд., непроизводственного - 0,9 млрд., жилья - 923 млн. руб.

В первом квартале 1996 г. введено 975 кв. м жилья, в том числе индивидуального - 419 кв. м.

Основным источником являются собственные средства предприятий. Собственными силами строительных организаций всех форм собственности выполнено подрядных работ на 34 млрд. руб.

**ПРОМЫШЛЕННОСТЬ**

Заянварь-март 1996 г. мол-

совхоз "Барачатский" закончил сев ячменя и гороха, сеет пшеницу. Ведет уход за посевами зерновых в виде боронования и прикатывания ранних посевов в целях борьбы с сорняками и уничтожения корки.

С. ЛЕШТАЕВ.

Первые 100 га пшеницы поселяли в совхозе "Березовский". Сев идет в сложных условиях из-за материальных трудностей, которые сопровождаются реорганизацией хозяйства.

В. БОБРОВНИК.

В акционерном обществе "Мельковское" поселяли горох, сеют ячмень, приступили к севу семенных участков пшеницы Иртышанка (элиты).

Животноводы первой фермы выгнали коров на пастбище.

В. ДАЙНЯК.

В совхозе "Тарадановский" завершили прибивку влаги. Сеют ячмень, горох, приступили к заделке семян пшеницы.

О. ТРЕФЕЛОВ.

В совхозе "Мунгатский" поселяли 500 га ячменя и 56 га гороха. 400 голов молодняка старше года выведены на летние пастбища.

А. БЕРСТНЕВ.

Очень медленно идет сев зерновых в совхозе "Крапивинский". Посеяно 150 га овса и 100 га пшеницы.

850 коров покинули зимние квартиры и вышли на летние пастбища.

В. ЛОМАКИН.

заводом и хлебозаводом произведен продукция на 966 млн. руб.

Цельномолочной продукции - 119 т, хлебобулочных изделий - 180 т, кондитерских изделий - 3,2 т. Товаров народного потребления произведено на 1,1 млрд. руб., что сост. 68% к январю-марту 1995 г. Структура производства товаров остается постоянной. 98% составляет продовольственные товары.

### УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

По учитываемому кругу предприятий данные о численности работающих и доходе (тыс. руб. на 1 работника) таковы:

Всего по району 9631 786

Промышленность 173 356

Сельское хоз-во 3490 281

Транспорт 193 948

Строительство 3122 1471

Торговля и общепит 107 710

Заготовки 44 485

ЖКХ, быт. обсл. 280 810

Образование 1647 605

Культура 251 541

Банки 56 976

Органы упр-я 180 748

Другие отрасли 88 460

### ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

В январе-марте

*В учреждениях культуры*

## "ВЕТЕРАН - 96"

1996 год объявлен годом ветеранов войны и труда. В связи с этим районным методическим центром Крапивинского отдела культуры разработана комплексная программа культурно-массовой работы "Ветеран - 96". Все учреждения культуры запланировали провести в течение года интересные культурно-досуговые мероприятия для ветеранов Великой Отечественной войны, труда, пожилых людей, мероприятия с участием ветеранов и юного поколения, работу по сохранению народных национальных традиций, пропаганде прикладного творчества старшего поколения.

Богат был мероприятиями для ветеранов январь. Практически во всех клубах, Домах культуры прошли рождественские посиделки, встречи, чаепития. В феврале чествовали защитников Отечества, в марте - женщин-тружениц. И в апреле не забыли работники культуры о ветеранах: проведены пасхальные посиделки, конкурсы "Супердедушка", "А ну-ка, бабушки!", концерты, проводы на пенсию, выставки прикладного творчества ветеранов. Стоит открыть свод мероприятий по программе "Ветеран-96" - наглядно видно, что ежемесячно в учреждениях культуры проходят мероприятия для ветеранов.

Особенно ярко система в работе с пожилыми людьми прослеживается в Борисовском СДК. Здесь проведены рождественские посиделки, тематические вечера "Женщины России", "Защитники Отечества", конкурс "А ну-ка, бабушки!", проводы на пенсию, радует зрителей своими выступлениями фольклорная группа. В Зеленовском СДК в теплой обстановке прошли вечера-встречи "Солдат всегда солдат", "Помню, я еще молодушкой была", концерты художественной самодеятельности. Ветераны Шевелей, Тараданова, Каменного, наверняка, помнят организованные для них вечера-встречи, конкурсы, концерты. Важное событие произошло в п. Зеленогорском. Здесь открыт клуб ветеранов, где пожилые люди могут встречаться, отдохнуть, общаться. Первое, что они сделали - это организовали свой хор. А в Переходском СДК бабушки регулярно встречаются в своем клубе "Сударушка". Они главные помощники культурных работников в проведении народных праздников и обрядов, отличные певчушки.

Всегда многолюдно в Крапивинском клубе ветеранов: то идет репетиция народного хора или ин-

струментального ансамбля, то занятие "Группы здоровья", то заседание совета ветеранов, то массовое мероприятие. Традиция в клубе - проведение вечера "Под знаком Зодиака" (чествование именинников). Несколько встреч прошло по теме "Мудрость траполечения". Участвовали активисты клуба в празднике "Кому за 80...", конкурс "А ну-ка, бабушки!". Очень легки на подъем участники хора. В предпраздничные дни они выступили с концертами в Ново-Барачатах, Скарюпине, Сарапках, а 9 мая - в РДК. Благодаря стараниям заведующей клубом Л.И. Николаевой и ее помощников в уютном помещении клуба организована выставка народно-прикладного творчества ветеранов "Мастер на все руки".

Кстати, подобные выставки были развернуты во многих учреждениях культуры, а лучшие работы отобраны на областную выставку. Среди экспонатов краеведческого музея г. Кемерова можно увидеть работы народных умельцев нашего района: ковер, диванную накидку В.И. Кульковой, панно Л.И. Николаевой, вазочку из салфетки З.Ф. Поплаухиной (п. Крапивинский), вышивку в резной раме М.П. Кишварова (с. Ключи), салфетки и скатерть В.П. Кузьминой, ковер Е.К. Камаристой (с. Михайловка).

Какое бы мероприятие ни проходило в районном Доме культуры, будь то вечер "Солдаты Отечества", посвященный Дню защитников Отечества, или "Не для войны рождаются солдаты" (День призыва), или митинг 9 мая у памятника павшим землякам-крапивинцам, никогда культурные работники не забывают о ветеранах войны и труда. Им -уважение, почет. Интересно прошли в марте посиделки "За чаем" для ветеранов культуры, на встречу съехались бывшие библиотекари, клубники, работники кино.

"Год ветерана" продолжается. Со своей стороны культурные работники района сделают все возможное по организации культурно-досуговой деятельности с пожилыми людьми. Это будут семейные конкурсы и "голубые огоньки", игры и встречи у самовара. Пусть пожилые люди почувствуют, что их жизненным опытом дорожат, что их уважают, о них помнят.

С. САБУЦКАЯ.

Прокуратура Крапивинского района информирует население об уровне криминогенной обстановки и состоянии законности в I квартале 1996 года.

Всего в районе зарегистрировано 181 преступление, на 24 больше, чем за тот же период прошлого года. Рост преступности отмечается и по тяжким насильственным преступлениям против личности, и по имущественным преступлениям.

В 1996 году ошеломил рост убийств. Если в I квартале 1995 года было зарегистрировано всего 1 убийство, то в текущем году шесть. Практически все они совершены в состоянии алкогольного опьянения, на бытовой почве. Многие произошли по какой-то нелепой случайности. И самое печальное, что двое из убийц - несовершеннолетние. Зеленогорск еще помнит очень печальный случай, когда несовершеннолетний мальчик из ружья, хранившимся по халатности в доступном месте, убил свою подружку, а затем и себя. В другом поселке подвыпивший "герой" задушил своего собутыльника, а труп скрыл в печи. Особый по своей дерзости и цинизму произошел случай в п. Крапивинском, когда двое приехавших после совместного распития спиртных напитков с собой жестокостью, ввяло поиздевавшись, убили старика, а чтобы скрыть следы преступления, подожгли дом.

У каждого преступления свой почерк, свой мотив, который для раскрытия необходимо установить оперативным работникам и следователям. При таком большом количестве убийств остается отрадным обстоятельство, что все они раскрыты, и виновные лица привлечены к уголовной ответственности. Большая заслуга оперативных работников Крапивинского РОВД и прокуратуры А.Ф. Шарипова, А.И. Мицкоты, А.И. Со-

колова, А. Свиридова, О.А. Русинова, К.Ю. Потупало, Сенчукова, Матвеева в раскрытии таких неочевидных убийств, как убийство Попова И.И., Федячкина, когда был обнаружен лишь труп неопознанного мужчины на берегу реки.

Не уменьшается в районе и количество имущес-

тие суды области: в Белово, Ленинск-Кузнецкий.

В первом квартале текущего года незначительно снизилась преступность несовершеннолетних. Однако оснований для успокоения нет, т.к. в районе значительное число неблагополучных семей, где каждый ребенок - потенциальный правонарушитель. Несовершеннолет-

граждан. Отменено четыре незаконных приказа, ущемляющих трудовые права граждан. При проверке исполнения трудового законодательства в Крапивинской межрайонной организаций выявлены грубейшие нарушения при приеме, увольнении граждан, предоставлении отпусков. В отношении бывшего начальника МСО Бухнер М.Н. возбуждено административное производство. Существенно ущемлялись трудовые права граждан, связанные с задержкой выплаты заработной платы. Прокурором заявлено в суд 37 исков данной категории. Ущемлялись и права граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, администрации п. Зеленогорского. Результаты проверки свидетельствуют о том, что число нарушений законов в социальной сфере, сфере экономики, охраны природы не уменьшается, а из года в год растет.

Таким образом, в районе положение с преступностью, правовой дисциплиной явно неблагополучное. Правовой нигилизм охватил не только широкие круги граждан и должностных лиц. Он породил такие опасные явления, как масовые нарушения прав граждан, вседозволенность и бесконтрольность. В значительной мере оказалось подорваным единство законности. В деятельности органов власти и управления не единичны случаи массового, сознательного нарушения Конституции страны. Положение не изменится, пока должностные лица всех уровней в своей работе не будут исходить из основополагающего принципа - соблюдения прав граждан, главного условия их работы. И тогда каждый гражданин в любом регионе страны будет чувствовать себя надежно защищенным Конституцией Российской Федерации и законами.

М. МАКАРОВА,  
прокурор района.

## ДЛЯ ВАС, ВЕТЕРАНЫ

С 16 МАЯ все ветераны войны (военнослужащие, в том числе уволенные в запас, проходившие воинскую службу в период с 22.06.41 по 03.09.45 г.) и награжденные медалями "За победу над Германией", "За победу над Японией" и т.д.), ветераны боевых действий на территории др. государств, ветераны военной службы, ВД, прокуратуры, юстиции, судов и т.д. ИМЕЮТ ПРАВО НА БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД НА АВТОБУСАХ В ПРЕДЕЛАХ РАЙОНА.

ВЕТЕРАНЫ ТРУДА пользуются 50% скидкой при оплате за пользование телефоном и радио и правом бесплатного проезда на автобусах в пределах района. Для получения льготы необходимо предъявлять льготное удостоверение ветерана труда с фотографией, выданное отделом социальной защиты.

Дмитриевич (с/з "Барачатский"), Близнецов Илья Михайлович (а/o "Мельковское").

Лицензы

прав управления

транспортными

средствами на

12 месяцев

Никитин Евгений

Анатольевич

(Красный Ключ),

Князкин Анатолий

Иванович

(ПАТП), Шматов Иван Григорьевич (УСКГЭС), Печников Влади- мир Владимирович (п. Зеленогорский), Шафаренко Сергей Александрович (ЛШУ).

А. БАРКОВ,

инспектор по администра- тивной практике ГАИ, лейтенант милиции.

## НЕ САДИСЬ ЗА РУЛЬ НЕ ТРЕЗВЫМ

вич, Павловский Владимир Святославович (п. Зеленогорский), Егорьев Иванович (с/з "Арсеновский"), Селезнев Сергей Николаевич (УМС), Косых Василий Васильевич, Ларионов Андрей Петрович, Цыплаков Сергей Николаевич (Борисовский санаторий), Кузнецов Валентин Григорьевич ("Победа"), Лазарев

Виктор Иванович (с/з "Крапивинский"), Афанасьев Михаил Александрович (к/х "Пчела"), Бердюгин Иван Максимович (РУС), Андрюшин Виктор Иванович (с/з "Шевелевский"), Табаргин Александр Эдуардович (СУГПО), Широков Анатолий Анатольевич, Борисов Александр Юрьевич, Кушнарев Василий

Дмитриевич (с/з "Барачатский"), Близнецов Илья Михайлович (а/o "Мельковское").

Лицензы

прав управления

транспортными

средствами на

12 месяцев

Никитин Евгений

Анатольевич

(Красный Ключ),

Князкин Анатолий

Иванович

(ПАТП), Шматов Иван Григорьевич (УСКГЭС), Печников Влади- мир Владимирович (п. Зеленогорский), Шафаренко Сергей Александрович (ЛШУ).

А. БАРКОВ,

инспектор по администра- тивной практике ГАИ, лейтенант милиции.



В апреле 1996 г. за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения наказано 24 водителя, 19 из них оштрафованы. Это Товлеко Виктор Викторович (п. Крапивинский), Джабаев Олег Уддиевич (Зеленогорка), Гафаров Сергей Владимирович



# СУДЬБА, ПРОШУ: НЕ ПОЖАЛЕЙ ДОБРА!

"Тяжелое время", "тяжелая жизнь" - как часто мы стали употреблять эти словосочетания в своем лексиконе. Страна находится в состоянии экономической депрессии. Во всех отраслях народного хозяйства идет сокращение рабочих кадров. Не обошло это печальное действие детско-юношеский клуб физической подготовки при районном отделе образования. С 1 мая в нашем штате было сокращено 12 тренеров-преподавателей по различным видам спорта, работающих в ДЮКФП по совместительству, и семь ставок рабочих по обслуживанию помещений.

Конечно же, заведующая районо Н.Н. Вербичева предприняла такие шаги не по своей воле. Это так называемая политика нашего государства. В то время, когда во всем мире приоритеты отдаются образованию, здоровью, культуре, мы именно за счет этого пытаемся снизить дефицит бюджета. Так сказать, в России все наоборот. И что можно ожидать в предстоящий учебный год?

А то, что будет еще сложнее и труднее, и не только в финансовых отношениях. Однозначно будет меньше проходить соревнований районного масштаба, очень тяжело будет вывезти ребят на областные соревнования, чтобы показать свои способности на первенствах более высокого ранга. Да и кого будем вывозить, если многие спортивные секции прекратят свое существование? И тем не менее, я обращаюсь к тем людям, которым не чужд спорт, которые думают о будущем страны. А будущее страны - это здоровое, образованное поколение. Не оставайтесь в стороне, помогите нашим детям!

Впрочем, в районе уже есть такой опыт, когда люди стараются помочь развитию спорта. Неоднократно спасали поездкам спортсменов на областные соревнования В.Е. Грибинченко, начальник малого предприятия "Энергетик", Е.М. Ахмадеев, начальник

строительного управления СУ-7, В. Бесараба, начальник кооператива "Универсал", В.А. Юркен, начальник УСКГЭС, А.А. Гузеев, директор ТОО "Инсайт", Ю.А. Митрофанов, директор ТОО "Победит", и, конечно же, родной отдел образования. Большое и доброе им спасибо! Хочется надеяться, что и впредь своими благородными делами вы будете служить примером для других. Хотя у нас уже есть такие примеры, когда на добровольных началах проводят спортивную работу с ребятами. Это Ю.А. Копанев, начальник ДРСУ, который ведет занятия по боксу, и, возможно, доживем до тех времен, когда родится свой спортивный клуб при ДРСУ. Но таких бы примеров, когда организация способствует развитию спорта, по больше.

## ТО БЛЯСК, ТО ТРЕСК

Как бы ни было трудно, но ДЮКФП продолжает существовать, заниматься своим делом. Расскажу, в частности, о баскетболе. В декабре прошлого года наши юноши участвовали в первенстве области по баскетболу среди сельских районов, которое проводилось в г. Кемерове. Честь нашего района защищали ребята из Зеленогорской и Крапивинской средних школ. В соревнованиях приняли участие 14 районов Кемеровской области. В целом наша команда выглядела неплохо. Ребята достойно отыграли все игры. В своей подгруппе вличной встрече с командой Кемеровского района они уступили лишь одно очко, набрав 11. Ребятам предстояла игра за 3 и 4 места с командой Новокузнецкого района.

Если учесть, что наши баскетболисты за последние десять лет впервые участвовали в соревнованиях такого ранга, то, конечно же, для нашей команды это было что-то невероятное. Казалось бы, удача была предрасположена к нам, но в финальной игре судьба распорядилась по-другому. Потерпев поражение, мы стали лишь четвертыми. Первое место заняли спортсмены из Кемеровского района, второе - из Тисульского. Анализируя послед-

нюю игру, я затрудняюсь сказать, что помешало нашей команде стать третьими. Возможно, не хватило технической и тактической подготовки. А может быть, проиграли психологически, ведь это первый выезд ребят за пределы района, первые довольно серьезные соперники. Но я довolen результатом своих ребят. Тем более приятно, что Сергея Первушкина (п. Зеленогорский) признали лучшим нападающим.

С 4 по 7 апреля нынешнего года в п. Тисуле проводился "Восточный" кубок по баскетболу. На эти соревнования были приглашены команды не только юношей, но и девушек. Ребятам очень хотелось съездить. И благодаря общим усилиям тех людей, которых я называл выше, с благословения Н.Н. Вербичевой мы подтвердили свое участие в данных соревнованиях. Соперники на этих соревнованиях были намного сильней, чем на областных. Приехали посостязаться девять команд, включая команду из г. Анжеро-Судженска, Осинников, Маринска. Если говорить откровенно, то городские команды выглядели намного лучше нашей: грамотная тактика игры, наиболее сильная техническая и физическая подготовка, я уже не говорю о таких нюансах, как форма. В общем, парни наши стали лишь восьмыми, а команда девушек - пятой. В конкурсе "Трехочковый бросок", который проводился после первого тайма 6:24, они все-таки сумели одержать победу с преимуществом в 5 очков.

Также хочется сказать несколько добрых слов о зеленогорских баскетболистах. Несмотря на то, что ребятам не удалось занять первые места, все же выступили они достойно. Неспорим тот факт, что Лена Антипина и Ира Климонтова здорово владеют техникой игры, однако физическая подготовка пока не на должном уровне. Очень хорошо показала себя Настя Лапшина, а ведь девочка занимается всего три месяца! Бойцовский характер проявил на площадке Евгений Абакумов и Алексей Васильев. Одним словом, все ребята просто молодцы. Многие из них заканчивают в этом году школу. И некоторые собираются пойти учиться в спортивные заведения. Я обращаюсь к своим выпускникам: "Ребята, став тренерами, не бросайте родной район, приезжайте, мы будем только рады вам".

А. ПОПОВ,  
директор ДЮКФП.

*О молодых, для молодых*

## ПРИХОДИТЕ, ПОМОЖЕМ, ПОДСКАЖЕМ

В 1995 году в п. Зеленогорском начала работу молодежная биржа труда, первая среди сельских районов Кемеровской области.

Ситуация в районе такова, что наиболее сильно с проблемой безработицы соприкоснулась молодежь, которая при устройстве на работу испытывает большие сложности. Молодые люди имеют в основном какие-либо теоретические знания, которые еще не подкреплены опытом, навыками, или же не имеют ни теоретической, ни практической подготовки. Сейчас предприятия не желают тратить средства на подготовку молодых специалистов, которые в будущем могут стать основой любой организации.

В МБТ с начала 1996 г. обратилось более 50 молодых людей с просьбой о помощи в трудоустройстве. Наиболее часто поискали работы занятые девушки от 16 до 29 лет и подростки, желающие совмещать учебу и работу. Сотрудники биржи оказывают посильную помощь обратившимся - собирают информацию о вакансиях, оказывают консультации по правам молодежи, помогают решать психологические проблемы, проводят профессиональную диаг-

ностику. Одним из путей, по которому работают специалисты МБТ, является сбор информации об учебных заведениях Кузбасса. Эта информация оказалась востребованной не только молодыми безработными, желающими получить специальность, а с ней и большую вероятность трудоустройства, но и выпускниками школ поселков Зеленогорского и Крапивинского, сел Березовка, Тарацаново, Барачаты.

С мая МБТ предлагает новый вид услуг - услуги няни, что особенно актуально с повышением платы за дошкольные учреждения.

Молодые люди! Если у вас есть проблемы, приходите к нам, и мы вам поможем. Обращаться следует по адресам: в п. Крапивинском в районную администрацию (первый этаж), в п. Зеленогорском д. 61, подвал.

Л. ВЕРБИЧКАЯ,  
специалист информационной службы МБТ.

СЕЛО БАННОВО, ШКОЛА

### АДРЕС ЭКСПЕРИМЕНТА:

## ОСВОБОЖДЕННЫЙ ВОСПИТАТЕЛЬ

ва, огонька и задора мы, как члены жюри, увидели у наших воспитателей!

С каким интересом совершили космическое путешествие шестиклассники, имея карту космического полета, останавливаясь и преодолевая препятствия, встретившиеся на пути! Как не хотелось уходить семиклассникам в конце часа общения, и они просили: "Давайте еще!" Скаким азартом соревновались, состязались ученики младших классов! Сколько нового и интересного узнали они!

Закончились открытые мероприятия, обсуждения, где, конечно, были высказаны пожелания. Но не закончился смотр-конкурс. Впереди - заседание педагогического совета под девизом "Воспитатель - слово-то какое..."

Предшествовала совету огромная работа завуча по воспитательной работе Т.Н. Ефремовой. А здесь уже пришлось защищать свое дело воспитателям. Да, талантливые они не обделены. И поют, и сочиняют стихи, и ставят чуть ли не спектакли, и рисуют, и остроумны, и веселы, и много еще достоинств можно перечислять. Практически все учителя участвовали в этом соревновании на заседании педагогического совета, т.к. они были членами группы поддержки, которую имел каждый воспитатель. Вот такого педагогов мы еще не видели! Быстро время пролетело, и директор школы В.И. Кобелева выразила мнение жюри: лентой "Воспитатель года" награждается Людмила Ивановна Никитина. Все участники смотр-конкурса получили небольшие ценные подарки. А решением педагогического совета было предложение: в школе нужна должность освобожденного воспитателя.

И в заключение хочется сказать огромное спасибо всем нашим воспитателям за доставленные минуты радости, за творчество, терпение, ведь пришлось готовиться, много волноваться. А также пожелать счастья, новых творческих выдумок, фантазий, удовольствия от общения с ребятами, и чтобы воспитанники наших учителей-воспитателей платили им нежностью, вниманием и любовью!

Л. АТЯКШЕВА, председатель профсоюзного комитета, главный член жюри, родительница и классный руководитель.

Президент России Борис Ельцин 14 мая подписал Указ "О президентской программе "Молодежь России". Этим указом, говорится в сообщении пресс-службы РФ, федеральной целевой программе "Молодежь России" в целях создания экономических и социальных условий для осуществления государственной молодежной политики в Российской Федерации присвоен статус президентской программы.

**Природа  
и мы**

"ПТИЧЬЯ НЕДЕЛЯ"

В БОРИСОВСКОЙ  
ШКОЛЕ



## ВСЕ СЛЕТЕЛИСЬ НА НАШ ПРАЗДНИК

"Птичий базар" - так назывался праздник птиц, который проходил для ребят 1-3 классов. В гости на утренник прилетели "ласточки" из 1<sup>а</sup> кл. Так уж они щебетали, рассказывая о себе! Слушали все с удовольствием. А вот стучатся в дверь "скворчики": 1<sup>б</sup> и 3<sup>а</sup> классы. Для них и скворечник готов. Это постаралась Лия Ускова, ученица 1<sup>а</sup> кл. вместе со своим папой. "Дзин-дзин", - зазвенели "синички-сестрички" из 2<sup>а</sup> кл. Они прилетели погнать песенки вместе со всеми птичками. "Воробушки" игривые, что детки сиротливые, стучатся к нам в окно. Просятся на праздник, встретиться с перелетными

птичками хотят. "Воробушки" рассказали нам очень много интересного о себе. Вот "сороки-белобоки", ученики из 3<sup>б</sup>. С большим интересом слушали их дети и любовались ими. Столько было аплодисментов!

На празднике также подводились итоги конкурсов на лучший рисунок на лучшую кормушку, выставки которых проходили с янвarya по апрель (ведь помнить о птиках надо всегда!)

Победители конкурсов получили сладкие призы.

Н. ИПАТОВА,  
организатор досуга.

## УСТАМИ "ЗЕЛЕНЫХ"

В 4-6 и 7-8 кл. проходили конкурсы знатоков природы. В первом этапе приняли участие все ребята. Мы отгадывали загадки о птицах и отвечали на вопросы. Во втором туре участвовали лучшие знатоки. Ребята много готовились, ходили в библиотеку, читали о птицах, их повадках, местах обитания. И, наконец, заключительный, третий тур. В этом туре участвовали лучшие из лучших. Вопросы и задания были разнообразными и очень сложными. Мне понравилось, как ребята различали голоса птиц,

рисовали птиц по памяти, узнавали их на плакатах. Много знают ребята о птицах!

Среди 7-8-классников одержали победу Лена Шамина, Альберт Хабибов, они поделили первое место. Среди 4-6-классников первое место занял Антон Шамин, второе Лена Ка- дошникова и третье Оля Дружина. Молодцы, ребята!

И. СЕРЯПИНА,  
ученица 6 "б"  
класса.

## НА ВАШ ВОПРОС - НАШ ОТВЕТ

В 9-11 классах прошла пресс-конференция, тема которой "Человек и птицы". Сами ребята выступили в роли "ученых" и "корреспондентов" различных газет. На конференцию были приглашены: научный-селекционер, орнитолог, инженер-бионик, натуралист и научный сотрудник КГУ. "Прессу" представляли: редактор телепередачи "Очевидное-невероятное", корреспонденты журналов "Наука и техника", "Приусадебное хозяйство", "Охота" и редактор газеты "Тайдон".

Прессу интересовали самые разнообразные вопросы. Инженер-бионик ответил на вопрос, какую роль играют секреты птиц в технике. А научный-селекционер рассказал о новых породах кур, выведенных за последнее вре-

мя. Корреспондент журнала "Охота" задал вопрос: правда ли, что человек использует хищных птиц в своей охоте? Ученый-орнитолог поведал целую историю, отвечая на вопрос редактора телепередачи "Очевидное-невероятное" "Можно ли верить в то, что мелкие птицы путешествуют на крупных?" Редактора районной газеты "Тайдон" интересовали народные приметы, связанные с жизнью птиц. Научный сотрудник кафедры орнитологии КГУ с удовольствием рассказал об этом. В заключение представители Книги Гиннеса сообщили присутствующим о замечательных птичьих рекордах.

Н. ЧУДИНОВА,  
ученица 11 класса.

"ТАЙДОН"

Крапивинская районная  
газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция  
газеты, администрация  
Крапивинского района.

Редактор И. В. МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский,  
ул. Советская, № 6.

ЗВОНИТЕ:  
редактору 1-03;  
сотрудникам 1-11, 1-16, 3-71.  
размещение рекламы и объявлений 1-02, 1-09.  
(За содержание и точность объявлений отвечают рекламирующие лица).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

## ХОТИМ ВАС ПОРАДОВАТЬ

Вы еще не были в Зеленогорской поселковой библиотеке? Приходите - не пожалеете! Здесь вы переживете минуты тихого созерцания прекрасных мгновений жизни, запечатленных чутким глазом фотообъектива Николая Григорьевича Штогрина, местного профессионала-фотографа.

"Красота жизни разлита повсюду..." - так назван фоторепортаж, ожививший стены читального зала и абонемента. В экспозиции 30 фотосюжетов. Это лишь часть из накопленного Николаем Григорьевичем за годы работы. Но и этого достаточно для того, чтобы увидеть в художественных работах и блестящий талант, и высокий профессионализм.

Открывается зрителю

еще и сердце художника, любящее и нежное, и его особое мироощущение, и своеобразный изобразительный почерк. Художественный ряд представленных работ многообразен. В одних он выступает как тонкий лирик - любитель пейзажных зарисовок, в других, как исследователь душевесческих портретист.

Вот перед нами прекрасные мгновения счастья: ясная улыбка девушки в убранстве невесты. Излучают свет, тепло, жизненную мудрость другие женские портреты. На фотопейзажных зарисовках живет и дышит природа родного края.

Сегодня черно-белая фотография уходит из нашей жизни. Её вытесняет мир цветного фото. А это и новые технологии, и новые

границы фототворчества. Остается надеяться только на то, что когда-нибудь сильно вздорожавшая печать станет доступной всем, и мы увидим работы Николая Григорьевича в цвете. Хотя сейчас у него другая профессия и другие интересы.

Мы очень признательны и благодарны Николаю Григорьевичу, его близким за то, что сумели сохранить и представили для экспозиции эти заветные снимки, отмеченные многочисленными дипломами на выставках профессионального мастерства областного, зонального, союзного масштабов в 70-80-е годы. Спасибо за этот маленький праздник души и сердца!

Л. ЧУБКО.  
Зеленогорская  
поселковая  
библиотека.



Любимого мужа, папу, дедушку ТИХОНОВА Владимира Ивановича поздравляем с юбилеем. 50 - это разве предел? Просто волос слегка поседел. 50 - это просто пустяк, просто зрелости новый шаг. Пусть каждый день приносит радость, успех в труде, уют в семье! Пусть позже всех приходит старость! Живи ты долго на земле!

Родные.

Николай Григорьевич ШТОГРИН: "Здесь, на неведомых дорожках".



## ЕСЛИ ВЫ УСТАЛИ

Если голова стала тяжелой и вы чувствуете утомление, сядьте прямо, отклоните голову назад до предела и задержите в этом положении 8-10 секунд, затем уроните ее на грудь. Сидите так 10-15 секунд. Повторите еще раз все сначала.

Если у вас от напряжения устали глаза, закройте их на 5 секунд, откройте и посмотрите на переносицу. Проделайте все сначала 3-5 раз.

Если вы сильно взъерошены или возбуждены, подышите глубоко. Если вы чувствуете, что вас клонит в сон, сядьте пря-

мо, незаметно отведите плечи назад, подбородок приподнимите, руки опустите вдоль туловища, ладони параллельно сиденью стула. Напрягите мышцы спины, рук, шеи и задержитесь в этом положении 10-12 секунд. Расслабьтесь на 10-15 секунд и снова повторите.

Если почувствовали, что ноги затекли и онемели, выпрямите их под столом сильно вперед, постарайтесь оттянуть носки, затем встаньте и 10 раз поднимитесь на носки. Потом сядьте и расслабьте ноги.

Выражаем сердечную благодарность Крапивинскому РОВД, коллективу ТМО, родным, близким, знакомым, всем соседям, разделившим с нами горячо любимой мамы и жены Деминой Валентины Петровны и оказавшим помощь в её похоронах.

Родные.

Газета выходит 2 раза в неделю в среду и субботу.

Газета подписана в печать 21.05.96 г.

Тираж 2252 экз.

Заказ № 3076.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993 г. Регистрационное свидетельство № 1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфо-бюллетинием издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652440, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Тел. директора 2-07-14.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.